

政务动态

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

县四大班子领导开展“八一”建军节走访慰问活动

本报讯(通讯员 杨俊 吴尊泉 杨德志) 今年是中国人民解放军建军95周年,值“八一”建军节之际,天柱县四大班子领导分别率队开展走访慰问活动。7月29日,县委书记吴绍东带队开展慰问活动,走访慰问县人民武装部官兵及部分军队干部、烈属、抗美援朝老战士,为他们送去浓浓的节日问候和美好祝福。在县人武部,吴绍东还走访慰问了军休干部、烈属、抗美援朝老战士,为他们送去了慰问金,希望他们要保重身体,安享晚年。同时叮嘱相关部门要进一步落实好政策,关心好、解决好他们的生活问题及实际困难。县委副书记、县长赵明波率队到县武警中队开展“八一”慰问,为他们送去慰问品和慰问金。到邦洞街道看望慰问一级残疾军人杨世伟、抗美援朝老战士杨厚才和潘德修。县人大会主任彭子培带队到白市镇,分别走访慰问了抗美援朝老战士杜光盛、袁仁修、杨光森,一级残疾军人王兴安等,代表县委、县政府向他们致以节日的问候和祝福并叮嘱军人家属要好好照顾老人,让他们安享晚年。县政协主席赖燕明到社学街道芹香村走访慰问90岁抗美援朝老兵杨宗横,为他送去党的温暖和关怀。县委副书记姜本银和其他县领导也参加了慰问活动。

县领导调研大中型水库移民后扶项目建设推进工作

本报讯(通讯员 吴大光) 7月30日,天柱县委副书记、县长赵明波对大中型水库移民后扶项目建设推进工作情况进行了调研。赵明波一行先后到凤城街道东门口农贸市场二期项目、天柱县智能停车场项目、邦洞街道观州工厂化水产养殖及深加工项目、白市镇白市村美丽家园项目等地,认真听取相关单位和项目负责人情况汇报,详细了解各项建设的进展情况以及建设中遇到的困难和问题,并就存在的困难和问题与相关部门现场研究方案、提出指导性意见,确保各项目建设工作顺利推进。赵明波指出,落实水库移民政策、做好水库移民工作是一项艰巨的任务,事关广大群众的切身利益和全县稳定大局。他强调,一要提高思想认识,压实主体责任。二要加强交流合作,形成工作合力。三要强化项目管理,加快水库移民后期扶持项目的实施进度,做好项目投产运营管理和利益联结等工作机制。相关部门一定要以高度负责的态度,切实做好水库移民后期扶持各项工作,真正把党和国家的移民政策落到实处。县生态移民局、凤城街道、邦洞街道、白市镇等相关负责人陪同调研。

佛山市禅城区党政代表团到天柱县开展东西部协作帮扶调研

本报讯(通讯员 杨荣富) 7月30日,广东省佛山市禅城区张槎街道党工委副书记、办事处主任何永庆率团到凤城街道考察对接东西部协作工作,并召开交流座谈会。县委常委、副县长骆炳坚及凤城街道相关负责人出席会议。座谈会上,何永庆代表禅城区张槎街道对天柱县近年在经济社会发展、乡村振兴、东西部协作等方面取得的成就表示祝贺。何永庆表示,禅城区张槎街道将根据天柱所需,尽到禅城区张槎街道所能,充分发挥两地资源禀赋优势,共同探讨下一步合作,提高东西部协作综合效益。同时希望两地积极抢抓新机遇,进一步加强在高效农业、旅游、教育、医疗、人才等领域交流合作,推动两地互利共赢、协同发展,努力造福两地百姓。骆炳坚代表天柱县委、县政府对禅城区张槎街道党政代表团的到来表示热烈欢迎。骆炳坚表示,禅城区张槎街道考察团在天柱县抢抓新国发2号文件和贵州支持黔东南打造融入粤港澳大湾区“桥头堡”机遇的关键时候,来到该县对接东西部协作工作,全县人民备受鼓舞。希望双方在合力打造东西部协作的路上探索出更多更好的模式和路径,用这些新模式、新路径、新经验助推天柱县高质量发展。

天柱县3500名教师参加校本培训

本报讯(通讯员 龙茂 吴尚池) 7月25日至31日,天柱县开展2022年暑期校本培训活动,全县3500多名教师参加培训。据悉,此次集中培训的授课教师是本县的县管专家、学科带头人和省、州、县骨干教师、名班主任、名校长、名教师。培训内容包含《深入学习习近平关于教育的重要论述》、新国发2号文件精神、省第十三次党代会和州第十一次党代会重要精神解读、中国共产党纪律处分条例、党史学习、教育法律法规、师德师风、教育教学理论与方法等。参加培训的教师收获满满。天柱县第一小学教师罗燕君认为,在为期7天的培训里,先后聆听了14位老师的讲座,不仅使她在理论上得到了深化,同时也更新了许多陈旧的理念,更能在教育教学中解决许多棘手的问题,让她在今后的教育教学中不断反思进取;天柱县第二小学办公室主任吴尚池表示,新闻宣传与摄影让他感悟到了教育宣传的重要性,他将努力把学校教育的经验典型、先进事迹宣传出去,鼓舞教师乐教,勉励学生乐学,让二小的教学质量再创辉煌;高酿镇小学教师龙康熙感怀,“问渠哪得清如许,为有源头活水来”,校本培训与时俱进,给他们照亮了教育教学前进的方向。天柱民族中学、天柱县特殊教育学校、天柱县中等职业学校等83所学校(幼儿园)培训全覆盖,共设培训点24个,参训教师3500多名,参训学员每天以8学时记录继续教育培训学时。

县综合执法局:精绣“四花”推动城管事业高质量发展

本报讯(通讯员 杨永清) 近年来,天柱县综合执法局精绣“四花”,推动城管事业高质量发展。激发内生动力,绣党员干部“内功之花”。县综合执法局党支部精心组织党员干部开展自主学习和集中学习、专题研讨、支部书记讲党课、参加社区志愿服务等相结合的方式,让54名党员干部牢固树立社会主义核心价值观,积极营造健康向上的工作氛围。特别是自党员积分制平台正式上线运行以来,广大党员形成“比学赶超”氛围,纷纷热议学习平台、交流学习方法、畅谈学习经验。党建引领效应,绣城市建设“民生之花”。持续以“党建+”为驱动,推进民生实事落实,着力保障和改善民生。局党组成员率先垂范,全部深入一线,切实落实“党建+绿化亮化”工程,全力确保每一项民生实事都有好效果,真正办到老百姓的心坎上。截至目前,共修剪树木22453株,防治病虫害打药2280平方米;落实“党建+环境卫生”,刷洗路边垃圾桶、标识牌等3370余件,刷洗护栏170余公里,清理“野广告”2.5万张,清运各类垃圾约2.99万吨;落实“党建+拆违控违”,组织各勤务区大队拆除违法建筑46处,面积5300平方米。

“三单服务”解民困暖民心

通讯员 余玲玲 “留守儿童谭自涛的生日愿望,我们网格‘功能型党支部’认领;留守儿童杨丰铭的学习用品,我们关工委认领;集中供养老人龚明德的生活用品,我们民政局来完成……”院坝会上一片沸腾。群众点单,开好“民愿收集会”日前,一场场“听民声、聚群力、暖民心”的民情收集活动正在天柱县凤城街道所辖5个社区如火如荼地开展。“前两个星期,县民政局、县关工委、凤城街道5家单位在我们小区召开群众会,现场收集我们的23个民生需求事项被他们全部认领,他们认领完成的事项都贴在了社区的心愿墙上,效率都很高,群众很满意。”友爱花园小区业委会副主任黄焰对笔者说道。今年以来,天柱县组织推动联系社区党组织采取“群众会听民声、网格员访民意、主题日征民情”等方式,多渠道征集居民意见和诉求。10个社区“五大员”坚持每日下沉网格听民声,200余名社区工作者和党员志愿者“走家串户”,实现收集民情“零距离”。社区还开设心愿墙、许愿树,设置微心愿圆梦箱,尽力全面地收集居民群众的所需所盼和心愿诉求,并建立民情民愿工作台账,将群众心底事记到党员领办红色积分簿上,及时反馈在职党员和热心群众领办落实情况。今年以来,共收集整合居民微心愿315件。党员接单,写好“红色积分簿”“谢谢大家为我过了一个难忘的生日,还给我带了这么多礼物,我今天特别开心。”家住北部社区友爱花园10岁的留守儿童谭自涛开心地说。“因为家庭原因,谭自涛性格有些孤僻、胆小。经过我们入户得知,他的心愿是有小朋友

县综合执法局:精绣“四花”推动城管事业高质量发展

突出廉政教育,绣清正严明“廉洁之花”。积极推行《党风廉政建设目标责任书》《党风廉政建设主体责任清单》制度,建立《工程项目建设廉政风险防控管理办法》及流程图、党风廉政建设签字背书制度、与派驻纪检组双向互通联系制度。突出以案促改工作,以身边事教育身边人,提高遵规守纪的自觉性;突出强化中央八项规定精神执行,开展专项整治,进一步营造风清气正的政治环境。今年以来,开展警示教育12次,教育引导广大干部职工吸取教训、引以警戒,严守党纪国法,在知敬畏、存戒惧、守底线中增强政治意识、提升担当能力、改进工

“三单服务”解民困暖民心

和他一起过生日,通过组织动员在职党员到社区认领报到服务的方式,我们为他过了一个特殊的生日。现在,他比以前爱笑了、开朗乐观了,我想这就是社区开展‘三单’服务的意义。”北部社区党总支书记杨松清欣慰地说。据悉,天柱县通过单位党组织、在职党员和公职人员自主申报服务事项和社区居民微心愿相结合,将群众微心愿分为“政策宣讲、就业培训、困难帮扶、矛盾调解、教育辅导、庭院治理、设施维护、志愿服务”等8大类41项,采取“一对一”或“一对多”的方式,分包到相关部门党组织、在职党员、驻区公职人员和社区党员群众志愿者等,对完成事项及时更新登记在职党员红色积分簿,每月定期反馈所属党组织,有效推动解决社区老旧楼房改造、小区绿色环保、困难儿童助学帮扶、留守老人卫生保洁、环境卫生整治等一系列民生实事,惠及居

奋进新征程 建功新时代——全面推进乡村振兴

渡马镇:冬瓜种植促群众就业增收

本报讯(通讯员 江代勇) 近期,天柱县渡马镇湾场蔬菜基地千亩冬瓜已经成熟。趁着天气晴朗,上百名群众正将成熟的冬瓜采摘、搬运、装车,基地里一片繁忙景象。“冬瓜种植辛苦繁重,从播种育苗、整地定植、肥水管理、搭架整蔓、扭秧搬运等都需要大量的人工投入,忙碌时,还需要组织100余名村民来打理冬瓜。”湾场蔬菜基地负责人魏仁泉说,明年计划配套滴灌浇水设施,增强冬瓜应对干旱天气的抵抗能力,确保实现冬瓜亩产超1万公斤的高产稳产。魏仁泉向笔者介绍,今年基地里的冬瓜整体产量在700万公斤左右,现在已经发往广东、四

竹林镇棉花村:观赏灵芝备受省外客商青睐

本报讯(通讯员 潘存栋 吴丛华 杨俊) 近日,天柱县竹林镇棉花村迎来观赏灵芝采收季,如花一般的灵芝受到省外客商青睐。竹林镇以“合作社+基地+农户”的方式,引进灵芝种植能手入驻该镇棉花村,种植培育观赏灵芝。种植户禹云祥长期从事灵芝种植,今年他在棉花村种植观赏大灵芝,为当地群众提供了30多个就近就业岗位。禹云祥是湖南靖州人,已经有20余年的灵芝种植经验。“我今年种了6000多包灵芝,现在灵芝可以收割了,每株可以卖到800元至900元,收入比较可观。”禹云祥和笔



最近,天柱县天气持续高温少雨,部分乡镇(街道)出现了不同程度的旱情,给农业生产造成影响。面对旱情,天柱各乡镇(街道)迅速行动,组织干部群众全力以赴抗旱保增收。图为渡马镇干部在湾场村抗旱场景。(通讯员 江代勇 摄)

蓝田镇东风村:着力绘就美丽乡村新画卷

本报讯(通讯员 陶述泽) 最近,笔者走进天柱县蓝田镇东风村,看到村道宽阔,寨门瑰丽,稻田墨绿,民居错落有致,农家院落干净整洁……好一幅美丽乡村新画卷。东风村共有10个村民小组850户3400余人,是州级“特色田园乡村·乡村振兴”集成示范点建设第一批试点村。2021年

合作新模式,投入200万元与龙头企业合作种植435亩羊肚菌,预计利润500万元以上,村集体经济增收50万元以上。近年来,东风村引导群众先后发展百香果、美人指、林下中药材等产业,拓宽了群众增收致富的渠道。现在,特色田园乡村建设如火如荼,村庄“颜值”和“气质”不断提升,慕名而来的游客日益增多,村里合约食堂的“生意”也越来越红火。“现在我们村的变化很大,庭院美化、道路干净整洁,加上在产业发展带动下,我们村里体验乡村生活的游客也越来越多。”村民李亚琼开心地说。

江东镇金鸡村:“四轮驱动”推进美丽乡村建设

本报讯(通讯员 舒梦婷 石锋) 近年来,天柱县江东镇金鸡村以建设“生态宜居美丽乡村”为抓手,“四轮驱动”开启美丽乡村建设新篇章,不断增强人民群众的获得感、幸福感。强化运行保障措施。强化组织和人才保障,充分发挥村党支部战斗堡垒作用,积极组织“察管委”“十联户”及驻村工作队深入群众开展助民活动,同时建好人才队伍“蓄水池”,为美丽乡村建设奠定基础。今年以来,培养村级后备干部6人,新推荐入党1人,培育本土致富带头人3人,吸引外出人才支持本村发展20余人。提升基础设施水平。为进一步提升基础设施水平,建设美丽乡村,村“两委”、驻村工作队积极作为,申请乡村振兴衔接资金18.45万元整治提升村内道路,申请帮扶资金100万元积极打造凉树脚寨美丽村寨,并争取到新建金鸡对门河公路桥、民和通村公路塌方砌坎、金鸡烤烟产业路等项目。积极发展产业项目。因地制宜发展油茶、生猪、土鸡、烤烟、稻鱼、中药材等产业。2022年新建油茶林1200余亩,正在低改老油茶林340余亩,新种植烤烟80亩、黄金等中药材30亩、辣椒55亩、大豆玉米400亩,稻鱼养殖40亩,土鸡养殖年出栏3万余羽,生猪养殖仔猪年出栏2万余头。通过发展本村产业项目,提供就业岗位30余个,带动2000余人务工,土地流转1400余亩,受益群众户年均增收2000余元。树立倡导文明乡风。聚焦群众自治,全面推行“察管委”“十联户”等治理模式,将乡风文明写进村规民约,并完善奖惩机制。积极开展人居环境整治,用好管好公益性岗位队伍,定期开展人居环境大扫除活动,新增垃圾回收点15处。不断加强宣传引导,党员干部做好带头作用,定期评选出群众身边“文明家庭”“好媳妇好婆婆好儿女”等先进典型,严厉打击“黄赌毒”、封建迷信和低俗恶趣味等不良习俗。(备注:1亩=0.0667公顷)